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指数函数和对数函数精选练习
1.下列对数运算中，一定正确的是(

)  
(A)
lg(M+N)=lgM·lgN



(B)
lg(M·N)=lgM+lgN
(C)
lnMn=nlnM



    (D) logab=
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2.设
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（a>0，a≠1），对于任意的正实数x，y，都有 
   A、f(xy)=f(x)f(y)                        B、f(xy)=f(x)+f(y)

C、f(x+y)=f(x)f(y)                       D、f(x+y)=f(x)+f(y)

3．下列各组函数中，表示同一函数的是 
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4．下列四组函数中，表示同一函数的是（
    ）.  
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5.   函数
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的定义域是（    ）. 
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6. 函数
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在[0,1]上的最大值为2，则
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7．函数
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在
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上的最大值与最小值之和为3，则a的值是 
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C．3
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8.   设
[image: image28.wmf]1

a

>

，函数
[image: image29.wmf]()log

a

fxx

=

在区间
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上的最大值与最小值之差为
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9. 若函数
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10.若
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的图象一定过点（      ）                        
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A．（０,１）     B．（０,-1）   C．(１,０)    Ｄ．（１,１）

11. 函数y＝ax－2＋1（a＞0，a≠1）的图象必经过点（　　） 
　　
A．（0，1）


B．（1，1）　 　
C．（2，0）


D．（2，2）

12. 若
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13. 已知
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14.下列指数式与对数式互化不正确的一组是 
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C. 
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15．若
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16.   设函数
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 A. 3　　　　  B. 4　　　　  C. 5　　　　  D. 6
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18.三个数
[image: image65.wmf]3

.

0

2

2

2

,

3

.

0

log

,

3

.

0

=

=

=

c

b

a

之间的大小关系是 
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19. 已知
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三者的大小关系是（   ） 
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20.三个数：
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21.设
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，则a,b,c大小关系（    ） 
  A. a>c>b       B. c>a>b        C. a>b>c         D.b>a>c
22．设a=log0.34，b=log43，c=0.3 –2，则a、b、c的大小关系为（      ） 
A．b＜a＜c        B．a＜c＜b      C．c＜b＜a        D．a＜b＜c
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24. 下列大小关系正确的是（    ）.  
A. 
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25．已知
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26.  设
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29．若
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30. 若定义运算
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31.已知集合
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32.已知函数
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33. 函数y＝2－x＋1＋2的图象可以由函数y＝（
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）x的图象经过怎样的平移得到（ 　 ） 
　　
A．先向左平移1个单位，再向上平移2个单位

　　
B．先向左平移1个单位，再向下平移2个单位

　　
C．先向右平移1个单位，再向上平移2个单位

　　
D．先向右平移1个单位，再向下平移2个单位

34．为了得到函数
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A．向左平移3个单位长度




B．向右平移3个单位长度

C．向左平移1个单位长度




D．向右平移1个单位长度

35.函数
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37. 下列函数中过(0,0)，又在区间（0，+
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38函数
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39． 关于函数
[image: image153.wmf]x

x

x

f

+

-

=

1

1

lg

)

(

，有下列三个命题： 
①对于任意
[image: image154.wmf])

1

,

1

(

-

Î

x

，都有
[image: image155.wmf]0

)

(

)

(

=

-

+

x

f

x

f

；

②
[image: image156.wmf])

(

x

f

在
[image: image157.wmf])

1

,

1

(

-

上是减函数；

③对于任意
[image: image158.wmf])

1

,

1

(

,

2

1

-

Î

x

x

，都有
[image: image159.wmf])

1

(

)

(

)

(

2

1

2

1

2

1

x

x

x

x

f

x

f

x

f

+

+

=

+

；

其中正确命题的个数是  （    ）
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40.函数
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41. 函数f（x）＝
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42．函数
[image: image164.wmf]2

1

2

log(1)

yx

=-

的定义域为（    ） 
A．
[image: image165.wmf])

2,1(1,2]

é

--È

ë

              B．
[image: image166.wmf](2,1)(1,2)

--È


C．
[image: image167.wmf][

)

(

]

2,11,2

--È

      D．
[image: image168.wmf](2,1)(1,2)

--È

     E. 
[image: image169.wmf])

(

2,11,2

éù

--È

ëû


43．已知a>1，函数
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44.当
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45.下列说法正确的是                 
A．函数
[image: image174.wmf]()

yfx

=

的图象与直线
[image: image175.wmf]xa

=

可能有两个交点；               

B．函数
[image: image176.wmf]2

2

log

yx

=

与函数
[image: image177.wmf]2

2log

yx

=

是同一函数；

C．对于
[image: image178.wmf][

]

,

ab

上的函数
[image: image179.wmf]()

yfx

=

，若有
[image: image180.wmf]0

()()

fafb

×

＜

，那么函数
[image: image181.wmf]()

yfx

=

在
[image: image182.wmf](

)

,

ab

内有零点；                     

D．对于指数函数
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48．若函数
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